

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года

№ 44 (13239). Воскресенье,

21

ФЕВРАЛЯ 1971 года.

Цена 2 коп.

САМОХОДНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ГОТОВА К ЛУННОЙ НОЧИ

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 19 февраля, (ТАСС). В целях связи с луноходом, проведенных 18 и 19 февраля, выполнялись заключительные эксперименты четвертого лунного дня.

19 февраля проведены операции по подготовке самоходного аппарата к лунной ночи. После установки лунохода в необходимом ориентированном положении панель солнечной батареи была закрыта. На 20 февраля намечено проведение очередного сеанса связи с целью проверки состояния бортовых систем лунохода. В период лунной ночи с 20 февраля по 6 марта автоматический аппарат будет находиться в стационарном положении.

БОЕВАЯ ТРИБУНА РАБОЧЕГО КЛАССА

19 февраля в Колонном зале Дома союзов представители трудящихся столицы, передовики производства, профсоюзные активисты, журналисты торжественно отметили полувековой юбилей газеты «Труд».

Собрание открыл секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. Тепло встречены присутствующими, на собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Его выступление было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

Под бурные аплодисменты собравшихся Н. В. Подгорный прикрепил орден Ленина к знамени газеты.

С докладом о 50-летию газеты «Труд» выступил ее главный редактор А. М. Субботин.

Юбилера тепло поздравил представитель центральных газет и ряда московских предприятий. Собрание с большим подъемом приняло приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

19 февраля состоялось расширенное заседание Президиума ВЦСПС, участники которого обсудили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

С докладом выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

(ТАСС).

УДАРНАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ

Двухсотую тысячу тонн топлива дополнительно к заданию выдала 19 февраля шахтеры комбината «Южубассуголь». Инициаторы Всесоюзного соревнования горняков в честь XXIV съезда КПСС досрочно выполнили основное предсезонное обязательство. Особенно отличились передовые коллективы. Бригады механизаторов Л. Юженко и М. Решетникова с шахты «Зырянская», В. Бардышева и Г. Переверзена с шахты «Байдаевские уклонь», Н. Белякова и Г. Шилинцева с гидрошахты «Байдаевская-Северная» обеспечили за месяц прирост добычи от пяти до девяти тысяч тонн.

Сейчас ежедневно шахты комбината выдают сверх плана по пять тысяч тонн угля.

г. Новокузнецк.

ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА ЭКОНОМИТ КАЖДЫЙ

На общезаводном собрании швейного объединения «Одежда» выступила обмеловщица подготовительного цеха Тансия Михайловна Гришкова. Она предложила каждому на своей операции посмотреть, нельзя ли более экономно работать. Ее поддержали, и собрание решило, что день 17 апреля 1971 года — день всеобщего экономичного субботника — объединение будет работать на сэкономленной фабричной фурнитуре.

З. АКИМОВА, председатель фабричного комитета, г. Ленинск-Кузнецкий

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив вагонного депо станции Кемерово 17 апреля дружно выдвинул на коммунистический субботник. Заработанные деньги будут переведены в фонд пятилетки. В каждом подразделении уже известно, кто чем будет заниматься. Большинство людей стает на свои рабочие места. Там, где работа сменная, субботник состоит из 16 и 18 апреля. Решено в день субботника добиться наивысшей производительности труда.

И. ОСИНСКИЙ, мастер вагонного депо станции Кемерово.

НАЧАЛИ ХОРОШО

Второй месяц дает продукцию самое молодое угольное предприятие Кузбасса — разрез Сибиргинский-2. Начало хорошее: в предсезонном социалистическом соревновании уже добыты первые пять тысяч тонн угля сверх плана. Отличаются экипажи экскаваторов, руководимые Николаем Бойновым и Василием Барановым.

Д. ВИУКОВ, г. Междуреченск.



Двенадцать лет трудится на шахте № 3-3-бис электрослесарь Петр Александрович Батмыев. В эти предсезонские дни он все делает для

того, чтобы шахтовая техника работала безотказно.

НА СНИМКЕ: П. А. Батмыев. Фото Н. Бабарикова, г. Прокопьевск.

В ЗИМНЮЮ ПОРУ НА СЕЛЕ

ПЕРЕДОВИКИ ДЕРЖАТ СОВЕТ

В честь приближающегося XXIV съезда партии коллектив бригады взял обязательство: получить на корову по 700 килограммов молока. Многие доярки имеют личные планы. Имею такой план и я. К открытию съезда партии я обязалась получить в среднем от

каждой коровы своей группы по 900 килограммов молока. Как я над этой задачей работаю? Январское задание выполнила успешно. Сейчас тоже дела идут неплохо.

Так говорила на прошедшем районном совещании передовица сельского хозяйства до-

ярка из совхоза «Зарубинский» И. Массон.

Участники совещания призвали всех животноводов района в честь предстоящего съезда каждый день работать по-ударному.

Н. ТРУШИН, Топкинский район.

ПАСТБИЩА СТАНУТ БОГАЧЕ

Для двадцати пригородных хозяйств области начала разрабатывать проекты культурных пастбищ группа специалистов при Кемеровской институте зооветеринарии Росгирпром. В составе группы опытные зоотехники: О. Губо, А. Егоров, старший инженер — землеустроитель А. Поклюская, агроном Т. Банцева и другие.

Особое внимание при разработке проектов они уделяют подбору кормовых трав, наиболее богатых протеином, аминокислотами, витаминами и минеральными солями. Агрохимики на основе анализов почвы выявляют наличие тех или иных микроэлементов на кормовых угодьях, порекомендуют, какие удобрения дадут наибольший эффект.

На культурных пастбищах, в совхозах «Ульгинский», «Берегский», «Шахтер», «Мозжухинский», имени Чкалова и других, расположенных неподалеку от Томля и других естественных водоемов, будет предусмотрено орошение полей.

Всего на службу животноводства предусмотрено поставить две тысячи гектаров.

А. ДОРОШЕНКО.

БЫСТРЕЕ И БОЛЬШЕ

Коллектив Тайгинского локомотивного депо стремится рациональнее использовать локомотивы и экономить электроэнергию. Несмотря на сложные метеорологические условия, машинисты депо с начала года провели 1.135 тяжелых поездов, в которых доставили сверх плана свыше 352 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Норма технической скорости перекрыта на три километра. В предсезонном соревновании зарекомендовали себя мастерами скоростного вождения тяжелых поездов машинисты А. Г. Васильев и И. С. Тарасенко.

Ф. МИНИЧЕВ, г. Тайга.

ПОЛВЕКА ТВОРЧЕСКИХ ПОИСКОВ

22 февраля 1921 года по инициативе В. И. Ленина была создана Государственная общеплановая комиссия (Госплан). Этот исторический акт положил начало организационному оформлению плановых органов.

Грандиозность социалистических преобразований, осуществленных на основе реализации плана развития народного хозяйства, можно ярко показать на примере Кузбасса. Из глухой окраины царской России Кузбасс за годы Советской власти превратился в край развитой промышленности и транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры.

Партия и правительство высоко оценили трудовые подвиги кузбассовцев, наградив нашу область двумя орденами Ленина. Труд положен гигантский. Достаточно сказать, что по добыче угля в 1970 году взят рубеж в 112 млн. тонн против 0,8 млн. тонн в 1913 году и 22,4 млн. тонн в 1940 году. Коксующихся углей добыто 46,8 млн. тонн, или почти в 8 раз больше, чем в довоенном 1940 году. За годы восьмой пятилетки значительно возросло производство чугуна, стали, проката, капиталовмещающих производств больше в 2,6 раза, минеральных удобрений — почти в 1,5 раза. Производство товаров народного потребления в 1970 году увеличилось на 57 процентов в сравнении с 1965 годом и превысило по стоимости миллиард рублей, объем продукции легкой промышленности вырос в 2,6 раза.

Труженники села первопроходцами своим обязательством по продаже государству зерна и продуктов животноводства.

Создана мощная строительная индустрия, которая обеспечивает строительство крупных промышленных объектов, а также жилья, объектов коммунального и культурно-бытового назначения.

На развитие производительных сил Кузбасса только за последние 10 лет направлено более восьми миллиардов рублей капиталовложений. Лишь в течение 1970 года освоено капиталоэкономическое, чем за весь период с 1918 по 1941 годы. Строители ввели в строй сотни объектов производственного назначения, 12,7 млн. кв. метров жилья, школьных зданий на 227,5 тыс. мест, детских дошкольных учреждений на 70 тыс. мест, много клубов, домов культуры, больницы.

Создана широкая сеть вузов и техникумов. Около 93 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием трудятся во всех сферах хозяйственной области.

Громадное влияние на ускорение развития экономики страны оказали решения пленума ЦК КПСС последних лет и решения XXIII съезда КПСС о совершенствовании планирования и экономического стимулирования производства.

Экономическая реформа позволила полнее использовать имеющиеся резервы, развить инициативу и хозяйственную самостоятельность. Сейчас в Кузбассе 93 процента промышленной продукции дают предприятия, перешедшие на работу по-новому. Реформа охватывает также торговлю, городское хозяйство, сельское хозяйство, началось перевооружение на новые условия деятельности строительных и проектных организаций.

При решении хозяйственных задач, выдаваемых партией и правительством, работники плановых органов обеспечивают непосредственную разработку их через систему народнохозяйственных планов. Сознательность и настойчивость плановиков в осуществлении экономической политики партии во многом определяют состояние дел на всех участках производства.

Коммунистическая партия вырастила и приобщила к руководству экономикой немало высококвалифицированных, энергичных работников, умевших, по словам В. И. Ленина, «седлать и преданность социализму с умением без шума (и вопреки суматохе и шуму) налаживать крепкую и дружную совместную работу большого количества людей в рамках советской организации». Из различных участков народного хозяйства области трудятся 13,5 тыс. экономистов и плановиков, способных решать под руководством партийных организаций сложные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Среди них Е. И. Аманжин, председатель Беловского горплана, около 35 лет проработавший в наших органах. 19 лет работает в плановых органах С. И. Кузнецова, председателя Новокузнецкого горплана. Много сил и знаний отдал решению вопросов, связанных с развитием производительных сил Кузбасса, и подготовке кадров экономистов для народного хозяйства бывший уполномоченный Госплана СССР, а затем работник областного, теперь доктор экономических наук, профессор Кузбасского политехнического института В. Э. Попов. Свыше 30 лет на экономической работе заместитель начальника «Кузбассэнерго» по экономическим вопросам К. А. Попов.

Большой вклад в совершенствование планирования вносят работники экономического службы Н. Ф. Арутюнян — зам. председателя облплана, А. Я. Иваненко — из управления швейной промышленности и десятков других товарищей.

В девятой пятилетке, как видно из проекта Директив ЦК КПСС, особо ответственные задачи выдвигаются перед работниками плановых органов в вопросах совершенствования управления, планирования и экономического стимулирования производства. Ставится задача: повысить заинтересованность предприятий и объединений в выпуске новой, более совершенной продукции, росте производительности труда, в разработке оптимальных планов, укреплении интенсивного использования основных фондов, улучшении организации труда и производства. Предстоит повысить роль экономических нормативов длительного действия, улучшить планирование и стимулирование научно-технического прогресса, а также прибыли — главного источника доходов государства. Многие покамест не сделали для совершенствования оптовых цен, улучшения организации материально-технического снабжения, повышения роли банков и кредита.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС указывается: «Наша экономика развивается по единому плану, что обеспечивает высокие темпы ее роста, пропорциональность и эффективность развития ее отраслей, неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся, всестороннее развитие социалистической культуры. Необходимо поэтому, чтобы все звенья народного хозяйства — министерства, объединения, предприятия, колхозы и совхозы, научно-исследовательские, проектные и другие организации — имели пятилетние планы с распределением заданий по годам пятилетия».

50-летие Госплана и плановых органов отмечается накануне важнейшего события в жизни нашей партии и советского народа — XXIV съезда КПСС.

Вместо со всеми кузбассовцами многотысячный коллектив плановых работников области отдаст все свои силы и знания выполнению задач, поставленных проектом Директив предстоящего съезда.

М. ТУМИН, председатель плановой комиссии облплана.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ЯНВАРСКАЯ ЗАЯВКА

ПЛАН ДОБЫЧИ, РЕАЛИЗАЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ВЫПОЛНЕН ВСЕМИ УГОЛЬНЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ ● ЛОЗУНГ ДНЯ — НЕ ИМЕТЬ ОТСТАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

500 тысяч тонн угля сверх государственного плана, из них почти 300 тысяч тонн коксующихся марок — таков январский вклад горняков Кузбасса в выполнение социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС. Большинство угольных предприятий области в январе работало ритмично. Нет отстающих шахт и разрезов в Междуреченске, Прокопьевске, Белове, Ленинске-Кузнецком. В авангарде соревнующихся идут коллективы шахт «Зырянская», «Комсомолец», имени 7 ноября, им. Ленина, «Зиминка-Капитальная», «Карагайлинская-1-2», «Физкультурник», «Сигнал», разрезов Томь-Усинского № 7-8 и Кедровского.

Ворва за эффективность производства, укрепление трудовой и производственной дисциплины — вот что является сейчас главным в деятельности многих коллективов. Так, на шахте им. 7 ноября в ответ на обращение передовых горняцких бригад области все рабочие коллек-

тивы взяли на себя конкретные обязательства. Партком установлен за их выполнением строгий контроль. Профсоюзный комитет регулярно подводит итоги соревнования, передовые коллективы поощряются. Парткомом также обобщен и внедряется во всех коллективах опыт работы бригады Д. И. Грекова — инициатора соревнования за добычу миллиона тонн угля на комплексе без капитального ремонта.

Такая целенаправленная работа позволяет шахтерам успешно справляться с обязательствами. За январь сверх плана добыто 9,4 тысячи тонн угля, реализовано продукции на 103 тысячи рублей; производительность труда выросла до 80,4 тонны на рабочего; на шахте все участвует в выполнении плана.

Успехи передовых коллективов во многом способствовали тому, что все угольные объединения в январе значительно перевыполнили план добычи угля, реализации продукции и производительности труда. Сверх плана в

целом по бассейну реализовано продукции на 7,2 миллиона рублей, или на 2,5 миллиона больше, чем в январе прошлого года. Производительность труда выше плановой в комбинате «Южубассуголь» на 2,7 процента (60,1 тонны на рабочего в месяц), в «Кемеровоугле» — на 3,2 процента (191,2 тонны), в «Южубассуголе» — на 1,8 процента (62,9), в «Проктоевскуголе» — на один процент (55,7 тонны).

Уверенный старт с начала года взяли и обогатители бассейна. В январе сверх плана переработано около 140 тысяч тонн угля, вывучено 113 тысяч тонн концентрата; перевыполнен план и по выпуску сортовых углей. Впереди идут коллективы Беловской, Анжерской № 5-7, Киселевской, Абашево-Байдаевской, Томь-Усинской обогатительных фабрик.

Однако в январе девять шахт бассейна — «Тайбинская», № 5-7, «Северная», «Южная», «Промышленная», «Капитальная-3», им. Дмитрова, «Красный Кузбасс» и «Липовская» — не справились с планом добычи. И основная причина в том, что руководители этих предприятий плохо позаботились о подготовке оживленного фронта. Например, на шахте «Промышленная» (директор тов. Скотников, гл. инженер тов.

Агафонов) в январе долг по добыче составил 10,5 тысячи тонн, план реализации в расчетных ценах невыполнен на 120 тысяч рублей. И только потому, что здесь систематически отстает с подготовкой забоев. В январе пройдено выработок всего 35 процентов к плану, а основного направления — 17,3 процента.

Допустил долг по вскрышке комбинат «Кемеровоуголь» — 1,4 миллиона кубометров. Это создает дополнительные трудности для устойчивой работы.

Особое внимание руководителям предприятий угольной промышленности следует обратить сейчас на своевременную реализацию продукции. Тем более, что план на февраль и март очень напряженный. В январе же 27

Шахты Ленинск-Кузнецкого +122,4
Шахты Анжеро-Судженская +24
Шахты Кемерово -14,1
Шахты Березовского +0,2
Шахты Белова +21,8
Комбинат «Кузбассуголь» +155
Комбинат «Кемеровоуголь» +113,5
Шахты Новокузнецка +75,6
Шахты Междуреченская +42,3
Шахты Осинников +23,8
Трест «Южубассидроуголь» +15,3
Комбинат «Южубассуголь» +157
Шахты Прокопьевская +46,8
Шахты Киселевская +20,9
Комбинат «Проктоевскуголь» +67,7
Трест «Облкемеровоуголь» ± 10,1

предприятий с планом реализации не справились.

Мало внимания уделяют руководители некоторых объединений и шахт, особенно комбината «Проктоевскуголь» (главный инженер Т. Кулаков), вопросам охраны труда и техники безопасности; горные работы ведутся порой с нарушением правил безопасности. Это недопустимое явление.

До XXIV съезда партии остается немногим больше месяца. Необходимо, чтобы в каждом коллективе наша широкая поддержка инициатива передовых горняцких бригад по досрочному завершению квартального плана.

А вот итоги работы шахт и разрезов за январь (добыча угля в тысячах тонн ± к плану):

ОКНО



В МИР

МИНИ — КОНЕЦ СВЕТА

Это был день несчастий. Кажется, все пошло криво и вкось на нью-йоркской земле. Утром у меня была важная встреча в Бруклине, но я не мог поехать туда на машине. Вот уже несколько дней она стоит под замком в гараже: бастуют рабочие гаражей города. Я направился к метро, но полицейские у входа преградили путь. Объяснили, что поезд сошел с рельсов.

Заблажуа особенно реальна жонима, когда расход энергии увеличивается за счет включения воздушных кондиционеров в домах.

Вечером после деловой встречи я возвращался в такси домой. Машина шла по Центральному парку, который, слава богу, не попал во власти тьмы, но зато была во власти проливного дождя. У поворота на семьдесят вторую улицу мощный мотор «Шверле» вдруг чихнул дважды и замолк. Шофер, чертыхаясь, зажег свет в кабине.

Возбужденным подобным событиям, происходившим в Нью-Йорке, сопутствует таинственность. До сих пор так до конца и не выяснены непосредственные причины знаменитого «затмения» 1965 года. Тогда на целую ночь в тьмоту погружилась вся северо-восточная часть Соединенных Штатов с населением в 25 миллионов человек.

Когда через несколько часов возвращался к интервью на такси, в метро все еще не алукали.

Вечером, как всегда, в семь часов я приготовился смотреть по телевизору «Последние известия», но без пяти минут до заветного часа телевизор отказался работать: ни изображения, ни звука. После безуспешных попыток поправить агрегат я снял трубку телефона, чтобы позвонить мастеру.

Электричество здесь ведет себя так же капризно, как и мода, и, по заявлению одного из работников компании «Консолидейтед Эдисона», нет никакой гарантии, что мини-завтра не перерастет в миди, а то и в макси. Опасность макси-

Затем дело? — спросил я. — Посмотрите, в чем! — Он кивнул на окно.

Полмиллиона человек в центральных районах города остались без света, а все остальные восемь миллионов города — без телевидения! Потому что телевизионные главные телевизионные станции находятся на небоскребе «Эмпайр стейт билдинг», а «билдинг» в числе многих тысяч других домов гмился электричеством.

Погас знаменитый «маленький луть» Таймс-сквер, погасли огни в десятках кинотеатров и кино, погасли люстры в ресторанах и гостиницах, остановились лифты, поезда метро, погрузились в тьмоту огромный подземный железнодорожный вокзал «Нью-Йорк сентрал», остановились гематые машины самой реакционной газеты Нью-Йорка «Дейли Ньюс», телетайпы агентства Юнайтед Пресс. Что-то произошло на электростанции «Уотерсайд», которая дымит своими четырьмя трубами в нескольких сотнях метров от здания ООН. Она была сооружена в 1901 году, и многие ее агрегаты с тех пор не менялись.

Что именно произошло, никто из инженеров «Кон Эд» не мог сказать: было ли причиной «конца света» короткое замыкание, перегрузка или еще что-то.

Следующая же примеря, я поднял ноги на сиденье. Г. БОРОВИК, соб. корр. АПН. Нью-Йорк. (По телефону).

НОВЫЙ АКТ ВАНДАЛИЗМА

ВАШИНГТОН, 20 февраля. (ТАСС). Здесь совершеч очередной акт вандализма в отношении советских представств в США — позапрошлой ночью были подожжены автомашины трех советских дипломатов — сотрудников посольства СССР в Вашингтоне.

КОРОТКАЯ ЖИЗНЬ ЦЕЙЛОНСКИХ СЛОНОВ

Поголовье диких и домашних слонов на Цейлоне сокращается с таким постоянством, что ученые всерьез опасаются полного вымирания этих животных. По самым оптимистическим подсчетам, сейчас на Цейлоне не больше тысячи слонов, тогда как еще 20 лет назад их было 5 тысяч.

Дикие слоны угрожают исчезновению лесных джунглей, уничтожаемых человеком для расширения сельскохозяйственных угодий. На тяжелой работе по расчистке джунглей раньше времени гибнут прирученные слоны. Их заменяют отлавливаемыми дикими животными.

Представитель государственного департамента выступил вчера с заявлением, в котором говорится, что правительство США осуждает «бессмысленный акт вандализма в отношении собственности трех работников советского посольства».

Рабочий слон на Цейлоне служит мерилом обеспеченности его владельца. В труднопроходимых районах страны, где практически неприменимы механизированные средства, слоны, как утверждают знатоки, выдают бульдозеры.

Слон охотно и продуктивно работает на расчистке леса часа по 4 в день. После этого он становится раздражительным и даже агрессивным. Владелец, которому бережно используют эту даровую рабочую силу, зарабатывает по 60 рупий в день (100 рупий — 15 рублей). Неумеренная эксплуатация слонов сокращает срок их жизни до 30—35 лет, тогда как в нормальных условиях они живут по 60—70 лет.

Посольство СССР выступило с заявлением, в котором выражается возмущение по поводу еще одного акта терроризма против советских представителей в США. Этот преступный акт, подчеркивается в заявлении, специально направлен на ухудшение отношений между США и Советским Союзом. Американским властям дано поручение и наказать преступников.

Сейчас цейлонское правительство предпринимает усилия по спасению вымирающего поголовья слонов. Так, отлавливание диких слонов в большинстве случаев запрещено. Предлагается расширить государственные заповедники. Кроме того, правительство поощряет разведение домашних слонов, по это связано с преодолением старого предрассудка, запрещающего выводить слонов в домашних условиях.

Как заявил в начале этого года министр сельского хозяйства Жак Чончоль, правительство намерено в ближайшее время экспортировать 250 крупных имений. За первые полтора месяца их уже экспортировано около 100.

«Майнты дейли ньюс».



ВДОХНОВЕННОЕ МАСТЕРСТВО

Закончились концерты государственного квартета имени А. Бородина в Кузбассе. Квартет выступал с нассле недавних успешных гастролей в Бельгии, Голландии и Люксембурге. «Изысканность и высший уровень исполнения вызвали энтузиазм у публики».

На концертах в Кемерове квартет имени Бородина и сполнил «Пассаналью» Г. Генделя. Первый и Второй квартеты А. Бородина. «Одинадцатый квартет Л. Бетховена, Пятинадцатый квартет Э. Моцарта, Восьмой квартет Д. Шостаковича. В исполнении этих произведений он снова показал себя непревзойденным, превосходным интерпретатором музыки этих композиторов.

Свои концерты в Кузбассе артисты посвятили предстоящему XXIV сезду КПСС. Квартет постоянно выступает с шефскими концертами. На этот раз его услышали у себя в цехе марленовцы Кузнецкого металлургического комбината. Состоятся также шефские выступления в Кемерове на заводе «Карболит» и азотнотурковом заводе.

Н. ЛУГАНСКИЙ. г. Кемерово.

Лауреаты Государственной премии, заслуженные артисты РСФСР Р. Лубинский, Я. Александров, Д. Шебакин, В. Берлинский — четверь мастера, которые, сохраняя свою индивидуальность, соединяются в едином дыхании, в глубоком постижении замысла композитора.

Между квартетом и кузбассовцами — давнишняя творческая дружба. Именно в Кузбассе впервые в мире состоялось исполнение цикла квартетов Д. Шостаковича — произведений непреходящей культурной ценности.

Настоящие энтузиасты всегда найдут друг друга. Вот почему возникла дружба и взаимопонимание между квартетом имени Бородина и оркестром народных инструментов в Муныдбаше

и его руководителем Н. А. Капшиным. Фото В. Грозового. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

УСКОРИТЬ СОЗЫВ ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ВОПРОСАМ БЕЗОПАСНОСТИ

БУХАРЕСТ, 19 февраля. (ТАСС). Опубликован коммюнике совещания министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора. Оно посвящено исключительно вопросу о созыве Общееропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничеству. Участники совещания решили, что «в ходе двусторонних контактов созданы условия для перехода к подготовительной работе по созыву Общееропейского совещания на многосторонней основе. Теперь задача заключается в том, чтобы не затягивать переход к более активной фазе подготовки Общееропейского совещания».

«Социалистические страны, представленные на совещании, — говорится в коммюнике, — вновь подтверждают свою поддержку инициативе правительства Финляндии в отношении проведения в Хельсинки подготовительных встреч всех заинтересованных государств и свою готовность участвовать в любое время в этих встречах». «Министры иностранных дел подчеркивают, что безотлагательное осуществление таких подготовительных встреч вызвано необходимостью перейти к практической подготовке Общееропейского совещания и позволить обсудить и согласовать вопросы, связанные с его созывом».

Участники совещания отметили в то же время, что круги, не заинтересованные в углублении разрядки напряженности в Европе, усиливают противодействие созыву Общееропейского совещания. В частности, выдвигаются разного рода неподтвержденные условия его созыва, предпринимаются попытки связать вопрос о созыве совещания с другими проблемами.

Государства — участники Варшавского Договора считают важным вновь подчеркнуть большое значение для дела европейской и международной безопасности установления равноправных отношений между Германской Демократической Республикой и другими государствами, пока не установились таких отношений. Отношения, основанные на общепринятых нормах международного права, должны быть установлены между ГДР и ФРГ. Интересам разрядки напряженности отвечало бы также прекращение противодействия приему ГДР в ООН и другие международные организации. Участники совещания считают своим братским долгом оказывать всемерное содействие ГДР в этих вопросах и предпринимут в этом отношении соответствующие шаги.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Закончилось первенство Центрального совета ДСО «Урожай» по шахматам. Наша землячка Любовь Анискина, набрав 8 очков из 11 возможных, заняла второе место. Первое место с результатом 8,5 очка заняла Салкина из Куйбышева, на третье место вышла мастер спорта из Волгограда Любарская.

Интересно прошла соревнования сельских спортсменов по хоккею с мячом в поселке Яя. Выиграв в финале со счетом 4:1 у команды Яйского лесопромышленного комбината, хоккеисты Кемеровской мебельной фабрики заняли первое место. На второе место вышли хозяева поля, третий стала команда Драчевского отделения «Сельхозтехника» из Ленинск-Кузнецкого района. Н. НИКОЛАЕВ.

ТИШИНА НА ГНЕЗДОВЬЯХ

Весенняя охота на водоплавающую дичь нынешней весной запрещена на всей территории Российской Федерации, сообщили корреспонденту ТАСС в Главном управлении охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР. Она может быть разрешена лишь для личного потребления населения районов Крайнего Севера и в приравненных к ним отдаленных местностях.

Отстрел вальдшнепов, тетеревов и глухарей будет разрешаться Главохотой по ходатайствам областных и краевых исполкомов и Советов Министров автономных республик только в отдельных охотничьих хозяйствах, где имеется большое количество этой дичи и хорошо организована охрана. Запрет весенней охоты в два последних года способствовал лучшему выведению молодняка. Замечено, что пролетные водоплавающие птицы оседали

Advertisement for 'Вдохновенное мастерство' (Inspired Craftsmanship) featuring a photograph of a group of people and text describing a musical performance by the Borodin Quartet.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ ПРЕМЬЕРА

«СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» 25, 26 февраля, 3, 9, 11, 16, 19, 23 марта Н. БОГОСЛОВСКИЙ.

УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ посвящается сеанс нового художественного фильма «ОДИН ИЗ НАС», который состоится в кемеровском кинотеатре «МОСКВА» 23 февраля в 20 часов. КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» г. Кемерово 22 ФЕВРАЛЯ

В ТЕАТРАХ И КИНО

A large section containing various theater and cinema listings, including titles like 'Свадебное путешествие', 'Короткая жизнь цейлонских слонов', and 'Вдохновенное мастерство'.